

VÝZVA VLÁDĚ ČESKÉ REPUBLIKY K ZASTAVENÍ ZADLUŽOVÁNÍ ČESKÉ REPUBLIKY

My, níže podepsaní občané České republiky vyzýváme vládu České republiky, aby přehodnotila své rozhodnutí přijmout další půjčky od Evropské komise, a to na základě rozhodnutí ze dne 29.3.2023.

Dle tohoto rozhodnutí se má jednat o částku ve výši 2,9 až 11 miliard eur, tedy 69 až 265 miliard korun. Úvěr má být poskytnut na dobu 30 let, kdy prvních 10 let je splácen pouze úrok (jeho výše je dána průměrem všech emisních dluhopisů, jež Evropská komise vydala v předcházejícím pololetí) a teprve potom bude splácena vlastní dlužná suma, a to roční splátkou ve výši 5 % z celkové zapůjčené částky.

S tímto rozhodnutím o dalším zadlužování naší republiky vyjadřujeme rozhodný nesouhlas, a to z následujících důvodů:

- 1) Pod vedením premiéra Petra Fialy se Česká republika za několik málo měsíců jeho vlády dostává do astronomického zadlužení, a to v situaci, kdy nezvládá řešit rostoucí inflaci a nárůst prakticky všech cen.
- 2) Díky špatným rozhodnutím vlády ČR se státní rozpočet dostává do dluhové spirály, a vláda má přesto v úmyslu nadále zadlužovat Českou republiku dalšími úvěry.
- 3) Státní rozpočet skončil v prvním čtvrtletí letošního roku deficitem ve výši 166,2 miliard korun-pro srovnání, v roce 2022 byl ve stejném období schodek 59 miliard korun. Je tedy jasné, že i podle predikce mnohých ekonomů nedokážeme dodržet rozpočtový schodek 295 miliard korun, stanovený pro rok 2023 a tudíž je reálný předpoklad, že Česká republika půjde cestou Řecka, což může mít za následek státní bankrot, jen za první čtvrtletí roku 2023 představovala obsluha státního dluhu výdaj v objemu 16,4 miliard korun což představuje dvojnásobné navýšení.
- 4) Vládní prezentace výše navrhovaného dalšího úvěru, který má být poskytnut z takzvaného fondu obnovy, je, že tyto peníze budou využity především na stavbu solárních a větrných elektráren, na budování alternativních plynovodů a ropovodů, na zateplování domů, na kotlíkové dotace, značnou část chce vláda rovněž investovat i do železnice – jak do výstavby nových tratí, tak nákupu kolejových vozidel.

Na základě výše uvedených faktů vyzýváme vládu, aby své rozhodnutí revokovala a nadále nezadlužovala občany České republiky a další generace, ale aby hledala a našla financování z vlastních zdrojů, případně strategický plán obnovy přepracovala, tak aby odpovídal současným ekonomickým možnostem státu. Pokud to vláda nedokáže, nechť pověří vypracováním tohoto plánu skutečné odborníky.

Pokud nic z výše uvedeného vláda neudělá, pak požadujeme:

- 1) **Vyhlásit celorepublikové referendum, kde o případném dalším zadlužení rozhodnou sami občané. Před vyhlášením tohoto referenda jasně a srozumitelně definovat klady a zápory úvěru.**
- 2) **Dodržet vládní slib, že pokud bude překročen deficit státního rozpočtu pro rok 2023 ve výši 295 miliard korun, tak vláda podá demisi k rukám prezidenta České republiky.**
- 3) **Odpovědět jasně a srozumitelně na tuto výzvu do tří týdnů, a to prostřednictvím médií (ČT, Prima, Nova, ČR, Seznam.cz) občanům České republiky, protože tato vláda ve svém programovém prohlášení neuvádí, že bude nadále zadlužovat stávající občany ČR i budoucí generace. Pokud toto nenastane, pak doporučujeme vládě odstoupit.**

V Chomutově, dne 5. 4. 2023

Rostislav Kubíček

Radana Trčová

Petr Marvan

Patrik Svoboda

Klára Fürstová

Monika Jaukerová

Michal Holý

Luděk Drnec

Václav Šinágl

a níže podepsaní občané ČR

Odkaz na výzvu zveřejněnou na webové stránce :

[Výzva vládě - POSEL SVOBODY](#)

Odkaz s podpisy občanů (podpisy občanů se průběžně přidávají):

[Podpisy – VÝZVA VLÁDĚ - POSEL SVOBODY](#)